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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DO 
INSTITUTO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNICAMP, realizada aos 
doze dias do mês de maio de 2021, por videoconferência. A reunião foi presidida pela 
Coordenadora de Pós-Graduação do IFCH, Profa. Bárbara Geraldo de Castro, secretariada por 
Sonia Beatriz Miranda Cardoso e contou com a presença dos seguintes Coordenadores de 
Programas: Prof. David Montenegro Lapola (Ambiente e Sociedade), Profa. Joana Cabral de 
Oliveira (Antropologia Social), Profa. Luciana Ferreira Tatagiba (Ciência Política), Profa. 
Carolina Cantarino Rodrigues (Ciências Sociais), Prof. Everton Emanuel Campos de Lima 
(Demografia), Prof. Fernando Teixeira da Silva (História), Prof. Márcio Augusto Damin 
Custódio (Filosofia), Prof. Giuliano Contento Oliveira (Relações Internacionais) e Profa. Aline 
Vieira de Carvalho (Profhistória). Também participou da reunião o Reginaldo Alves do 
Nascimento (Coordenação de Pesquisa, Projetos e Convênios) e o Prof. Ricardo Figueiredo 
Pirola, que será o novo coordenador da História a partir de 01/06/2021. A Coordenadora iniciou 
a reunião: 1. Ata da reunião da CPG de abril/2021 – Foi aprovada a ata de abril/2021 sem 
alterações. 2. Homologação da aprovação ad referendum – Troca de orientação da aluna 
Karina Rejane de Camargo Lima, que passa a ser orientada pelo Prof. Arnaldo Pinto Júnior. 3. 
Cadastramentos – Foram aprovados os seguintes cadastramentos: Programa de Pós-
Graduação em Ciências Sociais - professora participante temporária, para ministrar aulas: 
Profa. Natália Bouças do Lago e Profa. Thais Tartalha; professora participante temporária, 
para orientar: Profa. Silvia Aguião Rodrigues, Profa. Larissa Nadai e Profa. Joice Melo Vieira; 
Programa de Pós-Graduação em Ambiente e Sociedade - professora participante temporária, 
para ministrar aulas: Profa. Alice Ramos de Moraes; Programa de Pós-Graduação em 
Demografia (doutorado) - professor participante temporário, para orientar: Prof. Ricardo 
Ventura Santos e Profa. Thatiane Mayumi Anazawa; Programa de Pós-Graduação em 
Antropologia Social - professor participante temporário, para ministrar aulas: Prof. Bernardo 
Fonseca Machado, Profa. Brenda Maribel Carranza Dávila, Profa. Carolina Parreiras Silva, 
Prof. Francisco Paolo Vieira Miguel, Prof. Ricardo Urquizas Campello e Prof. Rodrigo 
Charafedini Bulamah; Programa de Pós-Graduação em Ciência Política (doutorado) - 
professora participante temporária, para orientar: Profa. Marielle Maia Alves Ferreira. 4. 
Credenciamentos – Foram também aprovados os credenciamentos: Programa de Pós-
Graduação em Antropologia Social - professora permanente, para ministrar aulas e orientar: 
Profa. Maria Filomena Gregori; Programa de Pós-Graduação em Ciência Política - professora 
colaboradora, para ministrar aulas e orientar: Profa. Daniela Xavier Haj Mussi; Programa de 
Pós-Graduação em Ciências Sociais - professora permanente, para ministrar aulas e orientar: 
Profa. Bela Feldman e Profa. Natália Corazza Padovani; Programa de Pós-Graduação em 
História - professor permanente, para ministrar aulas e orientar: Prof. Rodrigo Camargo de 
Godoi. 5. Coorientações – Aprovadas as coorientações dos alunos: Leonardo Nicolau de 
Barros, Mestrado em Demografia, que passa a ser coorientado pela Profa. Joice Melo Vieira; 
Analice Paron de Silva, Mestrado em Antropologia Social, que passa a ser coorientada pela 
Profa. Natália Bouças do Lago. 6. Disciplina eventual – Foi aprovado o oferecimento da 
disciplina eventual “Pejorativos e Performatividade II”, de 27/08/2021 a 03/12/2021, às sextas-
feiras, das 14h00 às 16h00, 20 horas-teoria, 10 horas-prática, num total de 30 horas, 2 créditos, 
ministrada pelo Prof. Ludovic Soutif, no Programa de Pós-Graduação em Filosofia. 7. 
Alteração do vínculo - Foi aprovada a alteração do local de vínculo no Programa de Professor 
Colaborador da Profa. Rosana Aparecida Baeninger, do Departamento de Demografia para a 
Coordenadoria de Pós-Graduação do IFCH no Programa de Pós-Graduação em Demografia. 8. 
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Subcomissões dos Programas – Alteradas as subcomissões: Programa de Pós-Graduação em 
Filosofia: Prof. Márcio Augusto Damin Custódio, Prof. Marco Antonio Caron Ruffino, Profa. 
Monique Hulshof, Profa. Fátima Regina Rodrigues Évora, Prof. Silvio Seno Chibeni (suplente), 
Prof. Lucas Angioni (suplente), Bruna Mello (representante discente titular) e Sarah Bonfim 
(representante discente suplente), a partir de 16/03/2021; Programa de Pós-Graduação em 
História: Prof. Ricardo Figueiredo Pirola, Prof. Gabriel Ferreira Zacarias, Prof. Rodrigo 
Camargo de Godoi, Prof. Fernando Teixeira da Silva, Profa. Luana Saturnino Tvardovskas, 
Bruna Schulte Moura (representante discente titular) e Thaise Colleti Pavani (representante 
discente suplente), a partir de 01/06/2021; Programa de Pós-Graduação em Demografia: Prof. 
Everton Emanuel Campos de Lima, Profa. Ana Silvia Volpi Scott, Profa. Joice Melo Vieira, 
Prof. José Marcos Pinto da Cunha, Profa. Luciana Correia Alves, Prof. Roberto Luiz do Carmo, 
Profa. Tirza Aidar, Yeda Endrigo Rabelo de Carvalho (representante discente) e Augusto 
Frederico Junqueiro Schmidt (representante discente), a partir de 28/04/2021; Programa de Pós-
Graduação em Antropologia Social: Profa. Joana Cabral de Oliveira, Prof. José Maurício Paiva 
Andion Arruti e Profa. Taniele Cristina Rui, de 01/06/2021 a 30/11/2021. 9. Recondução - Foi 
aprovada a recondução da Profa. Joana Cabral de Oliveira na Coordenação do Programa de 
Pós-Graduação em Antropologia Social, pelo período de 01/08/2021 a 30/11/2021. 10. 
Catálogos 2022 – Aprova os catálogos 2022 dos Programas de Pós-Graduação em 
Antropologia Social, Ciências Sociais, Demografia, Filosofia, História, Relações 
Internacionais, Sociologia e Ensino de História (Profhistória). 11. Troca de orientação – 
Aprovada a troca de orientação da aluna Fernanda Fortes de Lena, que passa a ser orientada 
pelo Profa. Glaucia dos Santos Marcondes. 12. Prorrogação de bolsas CAPES – Os 
Coordenadores informaram como foi tratada a prorrogação de bolsas nos seus Programas. Não 
existe uma regra geral da CPG. 13. Regras para credenciamento de pesquisadores – Os 
Departamentos identificaram os servidores das Carreiras PAEPE e Pq. Solicita-se que os PPGs 
incluam os servidores explicitamente em suas regras próprias em seu novo regulamento. A CPG 
deve criar suas regras e fazer uma deliberação. No entanto, não há um consenso sobre a 
Instrução Normativa CCPG nº 001/2021, de modo que o tema será novamente abordado na 
próxima reunião. 14. Processo Seletivo 2021/2022 remoto – Deve ser observado o intervalo 
de 1 semana entre a data da finalização das inscrições e a homologação das inscrições. Foi 
proposta uma forma de parceria entre a CPG e a Biblioteca (Neiva) para avaliações de plágio. 
Isso será novamente discutido. 15. Bancas on line – Devemos pensar nas questões de segurança 
para divulgação dos links. A PRPG está se empenhando em relação a isso. Tem sido usado o 
Google Meet com os links de transmissão. A proposta é abrir um formulário com inscrição 
prévia para participar. A Profa. Bárbara buscará uma solução e depois conversará sobre isso 
com o Diretor do Instituto. 16. Prorrogações dos prazos de integralização – Foi elaborada a 
planilha com todos os alunos dos Programas de Pós-Graduação do Instituto. Os Coordenadores 
deverão verificar a planilha e informar à Sonia, para ser enviado à DAC. 17. Extensão de 
integralização do DINTER Filosofia – Retirado de pauta. 18. Participação e 
reconhecimento da CPG – Foi aprovada a participação e reconhecimento de Edizângela Alves 
Barros (indígena Xipaia) na banca de defesa de doutorado de Ralyanara Freire. Trata-se de uma 
mestra de saber tradicional. A Profa. Joana, Profa. Carolina e Profa. Bárbara se dispuseram a 
participar do GT para que o Regimento seja mudado. 19. Comissão Avaliadora do PED – 
Teremos até o dia 20/05/2021 para fornecer as informações a respeito da Comissão Avaliadora 
do PED, lembrando que o mandato será de junho/2021 a maio/2023. A Sonia irá encaminhar o 
documento aos Coordenadores. 20. Prova de línguas – Estão sendo feitas tratativas como CEL. 
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Estamos aguardando um orçamento. Os Coordenadores informaram como está sendo feito em 
seus Programas. Vamos recuperar as mensagens trocadas nos e-mails sobre os cursos de inglês 
para leitura do CEL. 21. Informes – a) Programa de apoio aos PPGs – A PRPG criou um 
programa de apoio aos PPGs, para aconselhamentos burocráticos, para conseguir que notas 
mais altas sejam alcançadas junto à CAPES, e também para os Programas Proap e Proex que 
devem pensar na capacidade de manutenção com corte de recursos e a questão da modalidade 
remota. O prazo para a Sucupira termina no dia 31/05/2021; b) Bolsas SAE e bolsas 
CAPES/CNPq – Não é possível acumular bolsas SAE com bolsas CAPES/CNPq; c) USP, 
Unicamp, Unesp – As universidades estão discutindo sobre bolsas CAPES/CNPq, 
financiamento, projetos, prazos e relatórios; d) Gratificação do Profhistória – A PRPG está 
encaminhando à Reitoria e está sob análise; e) Professores aposentados – A PRPG também 
está encaminhado a questão dos professores aposentados, permanentes do Programas, 
orientarem pós docs; e) Certificação – A PRPG também defende o retorno da certificação tal 
como era, ou seja, a separação do Coordenador Geral com os Coordenadores de Programa; f) 
Datacapes – Reginaldo fez a revisão de todos os Programas. Nada mais havendo a tratar, a 
Coordenadora encerrou a reunião. 


